
Concert coral 

Ediţia din acest an a Festivalului „Primăvara cul
turală bucureşteană",  închinată anului j ubiliar al săr
bătoririi celor trei deceni i  de la Eliberare şi Congre
sului al  Xi-lea al  P.C.R. a avut loc sub simboli�ul 
generic : „Mîndră zi  a Hbertării ,  August 23" . 

In acest cadru, Sala Mică a Palatului a găzduit un 
reuşit concert la care şi-au dat concursul Corul Uzi

nelor „23 August" dirijat de Vasile Dogaru, Corul 

feminin de cameră al Ministerului Transporturilor 

condus de Zaharia Popescu şi recent înfiinţatul Cor 

bărbătesc „Bucureşti" , al Casei de Cultură a sectoru
lui 4, pregătit şi dirijat de Ion Vanica. 

Toate cele 3 formaţii a u  atins un bun ni vel de in
terpretare, manifestind o deosebită grijă pentru al
cătuirea programului în care au fost incluse cu pre
cădere vibrante lucrări cu un pregnant caracter pa
triotic (Altarul Mănăstirii Putna de Ciprian Porum
bescu, Pui .de lei de I. Brătianu, Partid, pavăza mea 

de I. D. Ch.irescu, Imnul Uzinelor „23 August" de M. 
Neagu, Cîntare Patriei de Sergiu Paiu, Patria de M. 
!:incu) , izbutite prelucrări de folclor (Nu m-ar arde 

dorul, Cucuruz cu frunza-n sus de G. Dima, Doină 

şi joc de Paul Constantinescu, Sirba pe loc de Gh.  
Danga, Foaie verde de mohor de D. D. Botez, Curge 

riu-n ălbioară, Aurul de pe cîmpie de Ion Vanica) 
�au li rice (Seara pe deal de Vasile Popovici, S urîs 

de aur de Ion Nicorescu) precum şi o serie de lucrări 
din patrimoniul universal al genului. Am ascultat de 
asemenea, două reuşite prime audiţii : Bucureşti, 

floarea gliei româneşti de Laurenţiu Profeta şi 
Leagăn de eroi de Zaharia Popescu. 

Soliştii : Paraschiva Kintilide, Micea Nemens, Atha
nasie Păvăluţă, Ilie Bulgaru şi Marcel Trandafi
rescu au etalat voci de calitate şi certe însuşiri artis
tice interpretative, iar pianiştii acompaniatori Doru 
Dogaru, Costel Radu şi Marin Voicu au dovedit muzi
c:ilit:ite şi competenţă. 

c. a. 

Cvartetul Alban Berg 
Concertele date in două duminici conset.utive la 

Radioteleviziune de Cvartetul de coarde Alban Berg, 
dm Vi ena, ne-au pus in faţa unei formaţii de înaltă 
c:il i ficare profesională şi de superioară ţinutii artis
tic;} : G i.in ter Pichler (vioara I),  Klaus Mnetzl (vioara 

a II a), Hatto Beyerle (violă) şi Valentin Erben (vio
loncel). Fiecare, profesor, de altfel la Academia de 
muzică din Viena. 

ln program, muzică de compozitori vienezi. Am 
urmărit Cvartetul nr. 2 în re minor op. 76 de Haydn. 

Din capul locului s-a făcut remarcat atacul fin, si
multan şi unitar al interpreţilor care funcţionau ca 
un singur instrument. In Andante vioara I a cîntat 

c-u multă dulceaţă iar violoncelul cu o rară căldură. 
Menuetul a fost redat cu vigoare neobişnuită, departe 
de acea graţie mai  muH sau mai  puţin salonardă, în 
care cad deseori unele formaţii .  A avut ceva, mai de 
grabă dintr-un dans ţărănesc, in stil de Jăndler. Multă 
exuberanţă, apoi, în final. 

A m  urmărit cu mult interes Cvartetul op. 3 de 
Alban Berg, cu melodica sa i mprevizibilă, cu origina
la-i alcătuire (doar două mişcări) şi a cărui densi tate 
polifonică ne-a dat totuşi putinţa să apreciem virtuo
zitatea fiecărui interpret în parte. Indeosebi violon
celistul Valentin Erben (despre care sintem obligaţi 
să arătăm că în doi ani consecutivi a obţinut marele 
Premiu pentru muzică de cameră al Conservatorului 
din Paris) a realizat, cîntînd uneori sul ponticello, 

sunete de o frumuseţe de-a dreptul captivantă. Cin
tată cu mult lirism, şi căldură a expresiei, lucrarea a 
apropiat şi mai mult auditorul de muzica valorosu
lui compozitor vienez. 

în pofida tributului dat de Brahms îndeosebi lui 
Haydn, a unei originalităţi in genere mai puţin afir
mate, Cvartetul în Si bemol major (al 3-lea) op. 67 a 
sunat plăcut, incepînd cu acea adevărată fanfară ve
selă de debut Vivace, după care vioara I-a a apărut 
cu un ton excepţional de frumos, de cantabil, in An

dante. Am reţinut atît prima mişcare cit şi cea de a 
treia (agitato) un scherzo in minor, cîntat cu o sono
ritate egală, extrem de plăcută, ca şi suita de variaţi i 
din Poco allegrl!tto final - care ne-au dat o dată 
mai mult măsura virtuozităţii muzicienilor : tonuri 
clare, trăsături unitare, totul bine precizat, nimic 
aproximativ şi, ca o concluzie, acea fuziune atît de 
omogenă a sonorităţilor cu care nu ne întilnim 
prea des. 

Artişti în accepţiunea superioară a cuvîntului, cei 
patru oaspeţi vienezi şi-au cucerit cele mai bune 
aprecieri, graţie măiestriei şi muzical ităţii lor. 

Recitaluri 

Doi interpreţi de o remarcabilă ţinută artistică -
basul cantabil Ionel Pantea, laureat a nu mai puţin 
de opt concursuri internaţionale, şi pianistul de înaltă 
clasă, Ferdinand Weiss şi-au conjugat sensibilitatea, 
pătrunderea lor emoţională, oferind sub auspiciile 
Filarmon icii "George Enescu" o seară de lied-uri şi 
balade de Schubert. 

Majoritatea au fost compuse pe versuri de Goethe, 
incepînd cu Măceşul, una dintre cele mai izbutite me
lodii ale lui Schubert în genul facil şi graţios, redată 
cu multă vivacitate şi spirit. 

Prin contrast, în Tinguirea păstorului a fost expri
mat in chip foarte nuanţat sentimentul de însingu
rare al păstorului. Este de relevat că dispunînd de 
o mare intensitate a vocii, Pantea a găsit şi cele mai 
fine nuanţe de piano potrivite textului, alături aflîn
du-sr, totdeauna Ia acel::işi d i apazon :ii discreţiei, pia-
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